                                       План-конспект урока  

                     «Гидросфера – кровеносная система Земли»
ФИО: Терехина Татьяна Александровна 
Место работы: МКОУ СОШ с.Бакуры Екатериновского района

Должность: учитель

Предмет: география

Класс: 5

Тема урока: Гидросфера – кровеносная система Земли

 Базовый учебник: Климанова О.А., Климанов В.В., Ким Э.В.
 Цель урока: формирование целостного взгляда на мир через наблюдение, осознание, восприятие и деятельность; формирование представления о видах облаков, о научном подходе к исследованию объектов и явлений природы с использованием новых информационно-коммуникационных технологий; знакомство с программным минимумом и максимумом (принцип минимакса)

Метапредметными результатами изучения являются:

Регулятивные УУД:

-формировать умение у обучающихся формулировать учебную проблему и выдвигать версии  для ее решения, осознавая конечный результат;

-составлять (индивидуально или в группе) план решения проблемы;

-в диалоге с учителем  совершенствовать самостоятельно выработанные критерии оценки  работы обучающихся.

Познавательные УУД:

-формировать умение анализировать процессы, происходящие в гидросфере; 
- формировать умение работы с  текстовой информацией. 

Коммуникативные УУД:

Самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе.

Предметными результатами изучения являются:

– объяснять роль различных источников географической информации;

– освоение системы географических знаний о природе, определять географические процессы и явления в гидроосфере, взаимосвязи между ними, их изменения в результате деятельности человека;
– использование географических умений в повседневной жизни; находить в различных источниках и анализировать географическую информацию;
– использование карт как моделей;
–  формулировать свое отношение к природным  изменениям  окружающей среды; приводить примеры  адаптации человека к условиям окружающей среды.

Личностным результатом является осознание  себя как жителя планета Земля, жителя конкретного региона; осознание  целостности природы, населения и хозяйства Земли; эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде;   применение  географических знаний, умений, навыков в различных жизненных ситуациях.

Задачи
Обучающие: развивать умения выявлять, объяснять причинно-следственные связи в социоприродном развитии Земли, формировать умение прогнозировать развитие географических явлений и процессов, знакомить со свойствами воды; учить работать с гипотезой (предположением, через деятельностный метод и практический подход).
Развивающие: развивать умение анализировать и оценивать географическую информацию, делать обобщающие выводы, развивать осознанное отношение к результату своего учебного труда; развивать такие приемы умственной деятельности, как сравнение, классификация, анализ и синтез; развивать умение получать информацию из различных источников, развивать у обучающихся интерес к предмету,  образное мышление,  умение оперировать ранее полученными знаниями, способность к сравнению и анализу.
Воспитательные: формировать навыки выполнения визуального анализа и описания по разным картам, применение знаний в повседневной жизни с целью сохранения здоровья, воспитывать чувство сотрудничества и взаимопомощи по отношению  друг к другу, воспитывать информационную культуру.

Тип урока: комбинированный

Формы работы обучающихся: фронтальная, работа в группе, индивидуальная
Необходимое техническое оборудование: стационарный компьютер, мультимедийный проектор.
                                      ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
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	Организационный момент.
	Учитель помогает обучающимся поставить цель урока: Что вы знаете? Что хотите узнать? Что узнали?
	Обучающиеся  определяют цели урока.
	Готовность к самообразованию 
	Достижение предметных планируемых результатов
	Ставить учебные цели и задачи

	Фронтальный опрос.
	Вопросы на знание понятий:

- Что такое Мировой океан?

-Дайте определение гидросферы.

- Что такое круговорот воды?

Задания на знание закономерностей:

-Назовите причины, от которых происходит круговорот воды.

- Какова роль круговорота воды в природе?
	Отвечает  на вопросы.
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	Работа в группах.
	Задания на проверку усвоения причинно-следственных связей:

-Что происходит с водяным паром в атмосфере?

-Как  вода с материков попадает в Мировой океан?

- Имеет ли круговорот воды начало и окончание?


	
	Обучение навыкам коммуникативной компетенции
	Обеспечение понимания целостности и взаимодействия всех оболочек Земли
	Работать в группе по решению общих задач

	Изучение нового материала, актуализация знаний.

Вступление.
	- Что мы называем гидросферой?

- Каковы её составные части? (реки, озёра, моря, океаны, подземные воды, ледники).

-Что называется рекой?

-Что такое притоки?

-Как образуется речная система?

-Как образовались озёрные котловины?

-Что такое подземные воды?

-Как они образовались?
	Воспринимает информацию сообщаемую учителем, отвечает на вопросы
	Готовность к самообразованию и саморазвитию
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	Получать информацию в результате смыслового прочтения текста учебника

	Актуализация  знаний.


	- Какую роль играют реки в природе и жизни человека? 
- Какова роль озёр?
I вариант. Докажите, что горные породы играют роль в образовании подземных вод.
II вариант. Докажите, что ледники –это запас пресной воды на Земле.
Демонстрация ресурса «Покровные и горные ледники».
	Просмотр ресурса, обсуждение.Задает вопросы учителю Отвечает на вопросы используя личный опыт и текст учебника
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	Закрепление изученного материала
	Подведение итогов.

-Какие объекты природы образуют гидросферу?
	Ответы на вопросы учебного исследован.  работа с атласом и контурной картой.
	
	
	

	Итог урока.

Вывод урока.

Оценивание
	Выводы, объяснение особенностей выполнения домашней практической работы «Описание реки своей местности»

Какой ответ на основной вопрос урока мы можем дать?  Как оцените свою работу?
	Вопросы по домашнему заданию.

Обобщает, делает выводы по теме. Самоанализ, самооценка, взаимное оценивание.
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	Домашнее задание.
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	Приложение.
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